2.3 Lomené nosniky

2.3.1 Lomeny nosnik zatiZzeny rovnomémym spojitym zatizenim
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podpory a a b + dal$i zajimaveé mistac, d, e
2) Naznacime pribéh reakei podle typu podpory V ’
b

<

N

3) Vypocitame nahradni bfemena

lefdl-llz 28 .4=112kN
Q=fp .L,=34.35 =119kN

4) Vypocitame reakce
a) Pomoci silové podminky do osy x vypocitdme reakci V.

D=0
=1 -Q2+Vb:O
-119 + V=0
Vy= 119 KN —

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitdme reakci V,
n + _
Z Myi=0 ~ v\
iEl
Ved-Q1.2-Q,.2,25=0
Voo 4-112.2-119.225=0
V..4=491,75

V,=122,9375kN /N

¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypocéitame reakei N,.

n _I_ -
Y Ma=0 /N v
i=1

Q1.2+Q2.2,75“Vb.5+Nb.4:O
112.2+119.2,75-119.5+ Ny .4 =0

N,=109375kN /N

d) Pomoci silové podminky do osy z si ovéiime, Ze mame reakce vypocitany spravné.
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igd Va-Qi- N, =0
122,9375-112-10,9375=0
0=0 A/

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Priibé&h normélovych sil na nosniku (znaménkova konvence €H—> )
Podélné osa nosniku se po délce méni a tim se meéni i vnimani normalovych sil!
- Pribéh od bodu a do bodu ¢ je nulovy, protoZe zde nepiisobi Zadna normalova sila.
- Prtibéh od bodu ¢ do bodu b je konstantni, protoZe jde o prib&éh mezi ,,osameélymi* bfemeny.

VODOROVNE RAMENO:
vbodé a: N,k = 0
vbodé c: NJF=N, =0

SVISLE RAMENO:
v bodé b: Nyt = Ny= 10,9375kN
v bodé e: N =N,F = 10.9375kN
v bodé d: N&f = N.F = 10,9375kN
v bodé ¢: NJf = Nf = 10,9375kN
)

2) Priibéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence
1Podélna osa nosniku se méni po délce a tim se mé&ni vnimani posouvajicich sil!

- Priibéh od bodu a do bodu c je linearni (kiivka 1°), protoZe jde o prib&éh mezi zac¢atkem a
koncem spojitého rovnomérného zatiZenf.

- Pribéh od bodu ¢ do bodu d je nulovy, protoZe zde neplisobi Zadna posouvajici sila.

- Priibéh od bodu d do bodu e linearni (kfivka 1°), protoZe jde o pribéh mezi zacatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatiZeni.

- Priibéh od bodu ¢ do bodu b je konstantni, protoZe jde o pribéh mezi dvémi osame&lymi
bfemeny (resp. mezi koncem spojitého zatiZzeni a osameélym bifemenem, mezi kterymi

nepusobi zZadné sily ani jind zatiZzeni).

VODOROVNE RAMENO:
v bodé& a: V.l = V,=122.9375 kN
vbodéc: VF=V,F-Q;=122,9375-112 =10,9375 kN

SVISLE RAMENO:

vbodéc: V=0

vbodé d: Vi&=VsE=0

vbodée: VeF=V& —Q,=0-119=-119kN
v bodé b: Vb= V.- =-119 kN

9

3) Pribéh ohybovych momentt na nosniku ( znaménkova konvence C

- Pribéh od bodu a do bodu c je kiivka 2°, protoze jde o pribéh mezi zacatkem a koncem
spojitého rovnomérného zatizeni.
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Priibéh od bodu ¢ do bodu d je konstantni, Zadny moment zde neptibyva ani neubyva.
Pribéh od bodu d do bodu ¢ je kiivka 2°, protoZe jde o priibéh mezi za¢atkem a koncem
spojitého rovnomérného zatiZeni.

Priibé&h od bodu edo bodu b je linearni (kiivka 1°), protoze jde o pribéh mezi dvémi
osamé&lymi biemeny (resp. mezi koncem spojitého zatizeni a osamélym bfemenem, mezi
kterymi neplisobi Zadné sily ani jina zatiZeni).

vbodé a: M, =0

vbodé c: M =V,.4- Q;.2= 22,9375.4-112.2=267,75 kNm
vbodé d: Mg =-V,.4—Qy.2=22,9375.4—-112.2=267.75 kNm
vbodée: ML =V, .0,5 =119.0,5=159,5 kNm

vbodé b: MyF =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé ¢ i d, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti 267,75 kNm.
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